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Priklad 1 Uréete kruhovou frekvenci a hodnoty viech nenulovych koeficientti F %urlerovy rady pro signal
na obréazku.

Piiklad 2 Provadime konvoluci dvou signdll se spojitym éasem: z;(¢) je nenulovy od -3 s do 3 s. za(t)
je nenulovy od 0 s do 2 s. Napidte, v jakém intervalu bude nenulovd jejich konvoluce y(t) = Bl )+ ().
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Piiklad 4 Je dén obdélnikovy signél se spojitym ¢asem: z(t) = 0 Fnde

Na které kruhové fre v,etqﬂ w, (v rad/s) bude jeho spektralni funkce poprv /u/lo:.taT ostupujeme-li oci
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Priklad 59 Vysvetfeté“ffzfﬂfﬁem Foumerovou transformaci a La,placeovou transformaci téhoZ signdlu se
spojitym Casem x
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Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym ¢asem ma nulovy bod n; = 0, daldf dva kompiexﬁ
sdruzené nulové body a dva komplexné sdruzené poly:

nas = £1000j, p12= —10 =% 5005.

Nakreslete pfiblizné prubéh modulové frekvenéni charakterlstlky |H(jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 5000] rad/s. % oo /f/" Falr
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Piiklad 7 Netopyr rezavy vysild zvuk — periodicky signdl — na zakladni frekvenci f; =23 kHz. Jedna
se o slozity signdl, je nutné zaznamenat nejen zdkladni frekvenci, ale i dalsi harmonické frekvence az do
4f,. Urcete, jakd bude minimalni workovau frekvence pro navzorkovani netopytiho zvuku.
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Piiklad 8 Kvantizér ma k disposici 6 biti, do né¢j vstupuje harmonicky signal (cosinusovka), ktery plné
vyuzivé jeho dynamického rozsahu. Uréete pomér signilu ke kvantizaénimu Sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.
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Piiklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiste béznou linedrni (ne kruhovou!) konvoluci dvou signdla s
diskrétnim casem.

n | o 1 | g2 | 8 | 4 | 5 6 | = | 8 | 8 |
z1[n] 4 3 ik 2 0 0 0 0 0 0
o [n] 1 ol 0 1 0 0 0 0 0 0

olwm [ 9 =721 5 [ 4 |7 [ Z ] 0] [0O]

Piiklad 10 V tabulce je dén signél s diskrétnim ¢asem o délce N = 4. Napiste jeho pfedepsané kruhoveé
posunuti.
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Priklad e dan-diskrétn{ harmomcky Sl nal dlskr/tng cosinusovka) s pez{ = 16 7{
Z[n| —05(21“6” &/)‘_ )2

Urcete indexy a hodncﬁi viech Jeho nulovych koeﬁc,lentu diskrétni Fourierovy fady X [k] v intervalu
ke0...N —1. Stadi jejich zapis v exponenma,lmm tvaru, neni 1 nutné prevadet a slozkovy.
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Ptiklad 12 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorki. Jeho hodnoty jsou

z[0] =1, z[1] =2, :1:[7] = \/5 ostatni jsgu pulové. Spotitejbe ag,adany koeficient diskrétni Fourlerovy
transformace (DFT). -d /\/ ‘ﬂ . ﬁ"\f [~

é ‘ ”“"J VZ_ \
d

) 7 wer'= /-
sz/ff_(.(/’i/fi[@)qﬁ(p;((/;_ \( di/"/‘#fj /"(——/ﬂ( Z

Piiklad 13 Diskrétni signdl z[n] o délce N = 16 mé pouze jeden nenulovy koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT): X[3] = 5. NapiSte vztah pro tento signal. Vzhledem k tomu, ze X[16—-3] = X{13} =
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Piiklad 14 Impulsni odezva ¢ c1shcoveho filtru je zpozdény jednotkovy impuls: /

hln] = { ! i % Nakreslete pritbéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (e?*)| v obvyklém

0 jinde
intervalu normovanych kruhovych frekyenci w € 0...7 rad. / /7 / ) /
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P#iklad 15 Na obrazku je rozlozenf nulovych bodu a pélu éislicového filtru. Nakreslete pfiblizné prﬁbéh
modulu jeho frekvenéni charakterlstlky |H ()] v obvyklem intervalu normoyanych kryhovych frekven&
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Piiklad 16 Dva éislicové filtry s impulsnimi odezvami (obé dany pro nel...3):

h[n) =[1 0.5 -0.5 0.25] M},ﬂ % L/V'J 4 Lw

ho[n] =[1 -0.5 0.5 0.25]
jsou spojeny paralelné. NapiSte impulsni odezvu vzniklého Systemu.

Pfiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 nahodného signdlu pro §2 = 10 realizaci: .Q (eW

w 1 2 3 4 5 | 6 7 8 9 10 FL
&7 | 8.7 15.31159]3.719.7 (89,129 |14.1] 15.0 \

Provedte so 11(72’_ )S odhad funkce hustoty rozdéleni pravdiﬁé)jd{)/nos i p 2, T) a nakres te ji.
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P#iklad 18 Nahodny signal s diskrétnim ¢asem ma konstatni spektralni hustotu vykonu, je to tedy’ blly!

sum. Nakreslete jeho korelac¢ni k.c?eﬁmenty Rlk] pro k € =5...5. -
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Piiklad 19 Urcete stiedn{ vykon P ndhodného signédlu z[n|, jehoz funkce hus fFeij o7del% pravdepodobnost
1 |
pro g€ —6...6 .

p(g) ma tvar obdélnika: p(g) = { (1}_2 Hinds \< _L__{____:\

Pomucka: pro nd ne mgnalv se stredm /hodnotou nul p].atl e stredm&rkon rovﬁ se rozptylu: P = D.
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Piiklad 20 Spektralni hustota vykonu ndhodného signdlu mé na normované kruhové frekvenci
= 0.27 rad hodnotu G,(e’®*") = 5. Signél prochdzi ¢islicovym filtrem, ktery mé na této frekvenci

hodnotu frekvenén{ charakteristiky H(e/0%7) = \/Bel s
Urcete spektralni hustotu vykonu vystupnlho szgnalu na teze frekvenm =
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Piiklad 1 Urcete kruhovou frekvenci a hodnoty v8ech nenulovych koeficient Four /erovy fady pro signal
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Piiklad 2 Provédime konvoluci dvou signali se spojitym éasem: z;(t) je nenulovy od -3 s do 3 s. z(%)
je nenulovy od 0 s do 3 s. Napiste, v jakém intervalu bude penulovd jejich konvoluce y(t) = 1 (t) * za(t).
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Prlklad 3 Nakreslete prubéh modulu i argumentu Spektralm funkce X (jw) stejnosmérného agnalu
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Na které kruhové frekvenci w, (v rad/s) bude jeho spektrdlni funkce poprvé nulové, postupujeme-li od
w = 0 doprava 7 p
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Piiklad 4 Je dan obdélnikovy signal se spojitym casem: z(t) =
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Piiklad 5 Vysvétlete vztah mezi Fourierovou transformaci a Laplaceovou transformaci téhoz signdlu se
spojitym ¢asem z(t).




Piiklad 6 Prenosovéa funkce systému se spojitym casem mé nulovy bod n; = 0, dalsi dva komplexné
sdruzené nulové body a dva komplexné sdruzené poly:

Ng3 = ﬁ:QOOOJ, P12 = —10 % 1000_]

Nakreslete pfiblizné priibéh modulové frekvencni charakteristiky |H (jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 5000] rad/s.
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Piiklad 7 Netopyr rezavy vysila zvuk — periodicky signal — na zakladni frekvenci f, =23 kHz. J edn4
se o slozity signél, je nutné zaznamenat nejen zdkladni frekvenci, ale i dalsi harmonické frekvence az do
4f,. Urcete, jakd bude minimélni vzorkovaci frekvence pro navzorkovani netopyfiho zvuku.
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Piiklad 8 Kvantizér mé k disposici 6 bitl, do ngj vstupuje harmonicky signal (cosinusovka), ktery plné
vyuzivé jeho dynamického rozsahu. Urcete pomér signdlu ke kvantizaénimu sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru. /
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Piiklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiSte béznou linedrni (ne kruhovou!) konvoluci dvou signalu s
diskrétnim casem.

n_ | o |1 ]2 |38 ] 4] |6 ] 7|89 |
1 [n] 4 3 1 2 0 0 0 0 0 |
T[n] < 1 0 -1 0 0 0 0 0 0 |
nflrobl [ - 17 2 [-r1-7[-71-2 ] | |

Piiklad 10 V tabulce je dan signal s diskrétnim ¢asem o délce N = 4. Napiste jeho pfedepsané kruhové
posunuti.

n | o | 1 | 2 | 3 |
z[n| 4 3 1 2
Ry[nJz[mod 4(n—=3)] | = 7 g (?/



Piiklad 11 Je dén diskrétni harmonicky signal (diskrétni cosmusovk&l eriodou N = 16
Z[n] = 5cos( LR — 1)
Uréete indexy a hodnoty vSech jeho nenulovych koeficientd diskrétni E‘guncrovy rady X [k] v intervalu

ke0...N — 1. Sta&f jejich zapis v exponencidlnim tvaru, neni nutné prevadét na slozkovy.
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Piiklad 12 Diskrétni signdl z[n] mé délku N = 8 vzorkl. Jeho hodnoty jsou
z[0] =1, z[1] = V2, :1:[7}’7 \/5 ostatni _]S(?)E\_HU.IOVB Spocitejte, @ddﬂ){/‘koeﬁment diskrétni Fourierovy
- 3™

transformace (DFT). »f'_;f? b ol B =
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Piiklad 13 Diskrétni signdl z[n] o délce N = 16 ma pouze jeden ncnulovy koeﬁment dlbkretm Fourierovy
transformace (DFT): X[3] = 5. Napite vztah pro tento signal. Vzhledem k tomu, ze X[16 — 3] = X[13] =
0, nemélo by Vés prekvapit, pokud bude signal komplexni.
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Pfiklad 14 Impulsni odezva éislicového filtru je zpozdény jednotkovy impuls:

1 =4 T3 : g o ;
hln] = { 0 jﬁiﬁien Nakreslete pritbéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (e’*)| v obvyklém
intervalu normovanych kruhovych frekvenci w € 0...7 rad.
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Piiklad 15 Na obrézku je rozlozenf nulovych bodu a péla &islicového filtru. Nakreslete pfiblizné prubéh
modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H(e/*)| v obvyklém intervalu normovanych kruhovych frekvenct
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Piiklad 16 Dva &islicové filtry s impulsnimi odezvami (obé dany pron € 0...3):
hi[n] =[1 0.5 -0.5 0.25]

ho[n] =[1 -0.5 0.5 0.25]

jsou spojeny paralelné. Napiste impulsni odezvu vzniklého systému.

Pi#iklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signélu pro €2 = 10 realizaci:
w 1 2 3 4 5 16 | 7 8 9 10
Eulr] 187 | 76| 15.3|15913.7{9.7| 89 | 129 ] 14.1 | 15.0

Provedte souborovy odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z, 7) a nakreslete ji.

Piiklad 18 Nahodny signdl s diskrétnim ¢asem mé konstatni spektralni hustotu vykonu, je to tedy bily
sum. Nakreslete jeho korela¢ni koeficienty R[K] pro k € —5...5.

Piiklad 19 Urcete stfedni vykon P ndhodného signédlu xz[n|, jehoz funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnost.
I
. ; ) _J 13 pro gEe~06;:,:6
p(g) mé tvar obdélnika: p(g) { 0 i
Pomticka: pro ndhodné signdly se stfedn{ hodnotou nula plati, Ze stfedni vykon rovna se rozptylu: P = D.

Piiklad 20 Spektralni hustota vykonu ndhodného signédlu mé na normované kruhové frekvenci

w = 0.27 rad hodnotu G,(e’%?") = 5. Signél prochdzi &islicovym filtrem, ktery m4 na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(e®27) = /Bel’s

Uréete spektrdlni hustotu vykonu vystupniho signdlu na téze frekvenci.
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Piiklad 1 Urcete kruhovou frekvenci a hodnoty vsech nenulovych koeficientt Fourlerovy fady pro signal
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Piiklad 2 Provadime konvoluci dvou signélii se spojitym ¢asem: z;(t) je nenulovy od -3 s do 3 s. z(¢)
je nenulovy od O s do 4 s. Napiste, v Jakem intervalu bude nenulova jejich konvoluce y(¢) = 1(t) * z2(¢).
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Pifklad 3 Nakreslete prabéh modulu i argumentu spektrélni funkce X (jw) stejnosmeérného signalu

m(t) =h, \ ,,/_! ,\_\\'
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Piiklad 4 Je dan obdélnikovy signal se spojitym ¢asem: z(t) = 8 i Eiie 25t 2 Yl

Na které kruhové frekvenci w, (v rad/s) bude jeho spektrélni funkce poprvé nulovd, postupujeme-li od

w = () doprava ?
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Piiklad 5 Vysvétlete vztah mezi Fourierovou transformaci a Laplaceovou transformaci téhoZ signdlu se

spojitym casem x(t).
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Piiklad 6 Pfenosova funkce systému se spojitym ¢asem ma nulovy bod n; = 0, dalsi dva komplcg;é
sdruzené nulové body a dva komplexné sdruzené poly:

Tig 3 = iSOOOJ, P12 = —10 &+ 1500j

Nakreslete pfiblizné pribéh modulové frekvenéni charakteristiky |H (jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 5000] rad/s.
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Piiklad 7 Netopyr rezavy vysild zvuk — periodicky signil — na zakladn{ frekvenci f; =23 kHz. Jedna
se o slozity signdl, je nutné zaznamenat nejen zdkladni frekvenci, ale i daldf harmonické frekvence az do
4f,. Urcete, jakd bude minimdln{ vzorkovaci frekvence pro navzorkovani netopyiiho zvuku.

Piiklad 8 Kvantizér ma k disposici 6 bitll, do né&j vstupuje harmonicky signal (cosinusovka), ktery plné
vyuzivé jeho dynamického rozsahu. Urcete pomér signélu ke kvantizaénimu sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.
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Piiklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiste béZnou linedrni (ne kruhovou!) konvoluci dvou signdla s
diskrétnim casem.

n | oo |t |2 |3 | 4] 5 67 |89 |
) 1 3 1 2 0 0 0 0
To[n] -1 -1 0 -1 0 0 0 0 0 0
z1[n] * za[n] || _ L/ |= 3"‘ | ""L_I/ |“? =y |“-—"(7 | - | | [ ]

Piiklad 10 V tabulce je ddn signal s diskrétnim ¢asem o délce N = 4. Napiste jeho pfedepsané kruhové
posunuti.

L | o | v | 2 | 3 |
z[n] 4 3 1 2
Ry[n]z[ mod 4(n — 2)] 7 9 :f 2




Pi#iklad 11 Je dan diskrétni harmonicky signal (diskrétni cosinusow periodou N = 16: C
Z[n] = 6 cos( 2L + 1) = é{ 9

Uréete indexy a hodnoty vsech jeho nenulovych koeficientu diskrétm’%‘ourierovy fady X[k| v intervalu
ke0...N —1. Staéf jejich zapis v exponencidlnim tvaru, neni nutné pfevadét na slozkovy.
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Piiklad 12 Diskrétni signdl z[n] ma délku N = 8 vzorki. Jeho hodnoty jsou
z[0) =1, z[l]= V2, z[7] = —/2, ostatnf jsou nulové. Spocitejte zadany koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT).

Piiklad 13 Diskrétni signdl z[n] o délce N = 16 mé pouze jeden nenulovy koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT): X[3] = 5. Napidte vztah pro tento signal. Vzhledem k tomu, ze X[16 —3] = X[13] =
0, nemélo by Vas piekvapit, pokud bude signal komplexni.

Vst [

Pfiklad 14 Impulsni odezva éislicového filtru je zpozdény jednotkovy impuls:
hln] = { é i;%en =0 Nakreslete priibéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H(e’*)| v obvyklém
intervalu normovanych kruhovych frekvenci w € 0...7 rad.
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Pi#iklad 15 Na obrazku je rozlozeni nulovych bodu a pélu &islicového filtru. Nakreslete piiblizné prubéh
modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H(e’*)| v obvyklém intervalu normovanych kruhovych frekvenci

A ( p
[ [/ TS Y
weO... mrad. A\ﬁ";—,f?; )l . y

05 *, 1 ™~
. ; y ;
§ of—e N
£ : ; =)
=) i f | ~
£ 0.5

ra
x\‘_.‘. o |
E ) eriiaren . £ i _ s
1 05 o 05 1 \ 7

Real Part \




M

Piiklad 16 Dva &islicové filtry s impulsnimi odezvami (obé dédny pron € 0...3):
hi[n] =[1 0.5 -0.5 0.25]

he[n] =1 -0.5 0.5 0.25]

jsou spojeny paralelné. Napiste impulsni odezvu vzniklého systému.

\/;( } :’i)&,f;
1 1

Piiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signédlu pro {2 = 10 realizaci:
w 1 2 2] 4 b |6 | 7 8 9 10
£,(7) |87 |76]153|159(3.7]9.7|89|12.9]14.1 | 150

Provedte souborovy odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z, 7) a nakreslete ji.

/

£
3.7
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Pi#iklad 18 Nahodny signél s diskrétnim ¢asem maé konstatni spektralni hustotu vykonu, je to tedy bily
Sum. Nakreslete jeho korela¢ni koeficienty R[k| pro k€ —=5...5.

Piiklad 19 Uréete stfedni vykon P ndhodného signélu z[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnost.
1 A
5 e o= pro ge =0 .0
p(g) m4 tvar obdélnika: p(g) = { 0 jinde
Pomiticka: pro ndhodné signdly se stfedni hodnotou nula plati, Ze stfedni vykon rovna se rozptylu: P = D.

Priklad 20 Spektralni hustota vykonu ndhodného signdlu mé na normované kruhové frekvenci

w = 0.27 rad hodnotu G,(e’%?") = 5. Signdl prochdzi ¢islicovym filtrem, ktery mé na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(e/%?™) = 1/5e’s.

Urcete spektralni hustotu vykonu vystupniho signdlu na téze frekvenci.

1
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Pfiklad 1 Urcete kruhovou frekvenci a hodnoty vsech nenulovych koeficienti Foumu ovy fady pro signél
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Piiklad 2 Provadime konvoluci dvou signédlii se spojitym ¢asem: x;(t) je nenulovy od -3 s do 3 s. z(t)
je nenulovy od 0 s do 5 S. Naplste v jakém intervalu bude nenulové jejich konvoluce i) = my () was(L)
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Piiklad 3 Nakreslete prubéh modulu i argumentu spektralnf funkce X (jw) stejnosmérného signélu
2(f) =7. ,% (\w) 1 w/(\ /
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Piiklad 4 Je ddn obdélnikovy signal se spojitym casem: z(t) = { g jpiInCZie lst=l . B .

Na které kruhové frekvenci w, (v rad/s) bude jeho spektrdlni funkce poprvé nulovd, postupujeme-li od

w = 0 doprava 7 5
i I

—

Piiklad 5 Vysvétlete vztah mezi Fourierovou transformaci a Laplaceovou transformaci téhoz signédlu se

spojitym ¢asem z(t).




[
Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym casem mé nulovy bod n; = 0, dalsi dva komp@é
sdruzené nulové body a dva komplexné sdruzené poly:
ngs = +40007, p12 = —10 % 20007.
Nakreslete pfiblizné priibéh modulové frekvenéni charakteristiky |H(jw)| pro kruhové frekvence

w € [0, 5000] rad/s | ) p
| £ ; iR /T
w( Vm 1
N
il
2
/
7

Piiklad 7 Netopyr rezavy vysild zvuk — periodicky signal — na zakladn{ frekvenci f; =23 kHz. Jednd
se o sloZity signél, je nutné zaznamenat nejen zakladni frekvenci, ale i dalsi harmonické frekvence az do
4f,. Uréete, jakd bude minimélni vzorkovaci frekvence pro navzorkovéni netopyifiho zvuku.

A

VICH

Piiklad 8 Kvantizér md k disposici 6 bitl, do né&j vstupuje harmonicky signal (cosinusovka), ktery plné
vyuzivd jeho dynamického rozsahu. Uréete pomér signdlu ke kvantizatnimu Sumu (SNR) v deciBellech
(dB) takového kvantizéru.

Piiklad 9 Vypoététe a do tabulky zapiSte béznou linedrni (ne kruhovou!) konvoluci dvou signalu s
diskrétnim casem.

n | o | 1| 2 |38 | 4] 5 |6 ] 7|89 |

z1[n] 4 3 1 2 0 0 0 0 0 0

za[n] 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0
zfnf*xwn [ Y T * (4 [Z2 [~ 712 | | | |

Priklad 10 V tabulce je dén signdl s diskrétnim ¢asem o délce /N = 4. Napiste jeho predepsané kruhove
posunuti.

n ” 0 } | | 2
z[n] 4 3 1
Ry[n|z[ mod 4(n—=1)] | 7 (T/ E 7




Piiklad 11 Je dén diskrétni harmonicky signal (diskrétni cosinusovka)gy%iodou N = 16: -
0n] = 8 cos(Z2 — 1) A als

Uréete indexy a hodnoty véech jeho nenulovych koeficient diskrétni Fourlerovy fady X[k] v intervalu
ke0...N — 1. Staéf jejich zapis v exponencidlnim tvaru, neni nutné pfevadét na slozkovy.
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Piiklad 12 Diskrétni signdl z[n] mé délku N = 8 vzorkd. Jeho hodnoty jsou
z[0] =1, z[1] =2, z[7] = —V/2, ostatn{ jsou nulové. Spocitejte zadany koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT).

| v

Piiklad 13 Diskrétni signdl z[n] o délce N = 16 mé pouze jeden nenulovy koeficient diskrétni Fourierovy
transformace (DFT): X[3] = 5. Napiste vztah pro tento signdl. Vzhledem k tomu, ze X[16 —3] = X[13] =
0, nemélo by Vés prekvapit, pokud bude signéal komplexni.

Piiklad 14 Impulsni odezva &islicového filtru je zpozdény jednotkovy impuls:
hln] = { (]i i;(zien =10 Nakreslete priibéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (e?*)| v obvyklém
intervalu normovanych kruhovych frekvenci w € 0...7 rad.
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Piiklad 15 Na obréazku je rozlozenf nulovych bodu a péla &islicového filtru. Nakreslete piiblizné pribéh
modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (eJ“’)| LV o}:\vyklem intervalu normovanych kruhovych frekvenci
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Pfiklad 16 Dva é&islicové filtry s impulsnimi odezvami (obé ddny pron € 0...3):
hi[n] =[1 0.5 -0.5 0.25]

ho[n] =[1 -0.5 0.5 0.25]

jsou spojeny paralelné. Napite impulsni odezvu vzniklého systému.

Piiklad 17 V tabulce jsou hodnoty vzorku n = 7 ndhodného signdlu pro {2 = 10 realizaci:
w L1 2 3 4 B | B | T 8 9 10

£.07) || 87| 76]153|159|3.7|9.789|129]14.1] 15.0
Provedte souborovy odhad funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(z, 7) a nakreslete ji.

Priklad 18 Ndhodny signdl s diskrétnim casem ma konstatni spektralni hustotu vykonu, je to tedy bily
sum. Nakreslete jeho korela¢n{ koeficienty R[k] pro k € —5...5.

-

Piiklad 19 Uréete sttedni vykon P ndhodného signélu z[n], jehoz funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnost
i +

, ; 7 ) _J 13 pro g€ =6, ..B

p(g) mé tvar obdélnika: p(g) { 0 dinde

Pomicka: pro ndhodné signaly se stfedni hodnotou nula plati, Ze stfedni vykon rovné se rozptylu: P = D.

Priklad 20 Spektralni hustota vykonu ndhodného signdlu mé na normované kruhové frekvenci

w = 0.27 rad hodnotu G,(e’%?") = 5. Signal prochdzi ¢islicovym filtrem, ktery mé na této frekvenci
hodnotu frekvenéni charakteristiky H(ei02m) = /b1

Urcete spektralni hustotu vykonu vystupniho signédlu na téze frekvenci.




